

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 6 (1990),
25 января 1992 г.
СУББОТА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Российской Федерации Об ограничении вывоза товаров народного потребления из Российской Федерации

В связи с введением в некоторых государствах — бывших членах Союза ССР ограничений на вывоз товаров народного потребления на территорию Российской Федерации Правительство Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять предложение Министерства торговли и материальных ресурсов Российской Федерации и Министерства связи Российской Федерации, согласованное с Министерством экономики и финансов Российской Федерации, о запрете с 10 января 1992 г. вывоза гражданами и отправки посылками за пределы республики остродефицитных товаров народного потребления согласно приложению № 1 и отдельных продуктов питания сверх норм согласно приложению № 2, кроме вещей личного пользования, вещей лиц, переезжающих на новое место жительства, почтовых отправлений в адрес домов для инвалидов и престарелых, детских домов, интернатов и иных учреждений социального обеспечения, воинских частей, исправительно-трудовых учреждений, благотворительных фондов.

2. Предоставить право Министерству экономики и финансов Российской Федерации по согласованию с заинтересованными министерствами и ведомствами Российской Федерации при необходимости вносить изменения в перечень товаров, запрещенных к вывозу за пределы Российской Федерации (приложение № 1), и нормы вывоза продуктов питания (приложение № 2).

3. Министерству транспорта Российской Федерации и Министерству связи Российской Федерации обеспечить выполнение предприятиями транспорта и связи положений, предусмотренных пунктом 1 настоящего постановления, при приеме багажа и почтовых отправлений от граждан.

4. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга, Министерству безопасности и внутренних дел Российской Федерации с участием Министерства транспорта Российской Федерации и других заинтересованных министерств и ведомств создать в недельный срок в местах пересечения границ России, а также на вокзалах, в аэропортах, морских и речных портах специальные стационарные пункты по контролю за вывозом товаров народного потребления, обеспечив их необходимыми помещениями и оборудованием.

5. Министерству торговли и материальных ресурсов Российской Федерации оказать содействие в выделении материальных ресурсов на указанные цели.

6. Министерству здравоохранения Российской Федерации разработать временные санитарные правила для контрольных пунктов.

7. Министерству юстиции Российской Федерации и Министерству безопасности и внутренних дел Российской Федерации по согласованию с Прокуратурой Российской Федерации, Государственным таможенным комитетом Российской Федерации, Министерством транспорта Российской Федерации, Министерством связи Российской Федерации и другими заинтересованными министерствами и ведомствами Российской Федерации представить до 10 января 1992 г. Правительству Российской Федерации предложения о создании единой системы органов контроля за вывозом гражданами товаров народного потребления за пределы Российской Федерации, правах и обязанностях должностных лиц указанных органов, порядке личного досмотра граждан и досмотра вещей, применения санкций к правонарушителям, изъятия у граждан товаров народного потребления, вывозимых с нарушением установленных правил, и реализации этих товаров.

8. Министерству печати и информации Российской Федерации, соответствующим министерствам и ведомствам Российской Федерации, органам, исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга обеспечить информирование населения о порядке вывоза гражданами и отправки посылками товаров народного потребления за пределы России.

9. Действие настоящего постановления не распространяется на вывоз товаров народного потребления и почтовые отправления гражданами в государства — члены Содружества независимых государств, которые не применяют указанные ограничения в отношении Российской Федерации.

Первый заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации
Г. БУРБУЛИС.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
к постановлению Правительства
Российской Федерации
от 29 декабря 1991 г. № 88

ПЕРЕЧЕНЬ
остродефицитных товаров народного
потребления, запрещенных к вывозу
гражданами и отправке посылками за
пределы Российской Федерации с 10
января 1992 г.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ (отечественного и импортного производства):
Мясо и мясопродукты, консервы из них
Сыры

Масло животное
Пищевые жиры
Масло растительное
Рыба и рыбопродукты
Пищевые концентраты
Маргаиновая продукция
Молочные консервы, детское питание,
сухое молоко

Чай, кофе
Мука, крупа, макаронные изделия
Сахар, кондитерские изделия
Картофель, овощи, фрукты, сухофрукты, цитрусовые
Овощные и фруктовые консервы
Дрожжи, крахмал, уксусная эссенция
Вино, шампанское, коньяк, ликеро-водочные изделия
Табачные изделия

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ (отечественного и импортного производства)
Ткани
Швейные и трикотажные изделия
Чулочно-носочные изделия
Изделия из натурального меха, овчины
Обувь кожаная, валяная и резиновая
Пухо-перовые изделия
Электротовары
Машины швейные бытовые
Столовые приборы из нержавеющей стали и мельхиора
Термосы цельнометаллические
Самовары жаровые
Сковородки
Сепараторы механические
Кровати раскладные
Крышки металлические для домашнего консервирования
Замки
Хозяйственный и садовый инструмент
Строительные материалы
Сантехническое оборудование
Телевизоры
Радиоприемные устройства
Магнитофоны
Тетради школьные и общие
Бумажно-беловые товары
Часы бытовые
Фотоаппараты
Фотобумага

Фото-киноплёнка
Велосипеды, включая детские
Мотоциклы
Мотороллеры
Лодочные моторы
Коляски детские
Музыкальные инструменты
Спортивные товары из кожи
Пищущие машинки
Лодки резиновые
Ювелирные изделия из драгоценных металлов

Предметы антиквариата, имеющие историческую и художественную ценность
Шерсть и шерстяные изделия
Алочтатобумажные изделия
Ковры и ковровые изделия
Тюлегардинные изделия
Корсетные изделия
Кожгалантерейные изделия
Мыло хозяйственное и туалетное
Парфюмерно-косметические товары
Синтетические моющие средства
Зонты
Лезвия для безопасных бритв
Запасные части к автомобилестроительной
Автомобильные шины
Аккумуляторы автомобильные
Игрушки
Мебель

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
к постановлению Правительства
Российской Федерации
от 29 декабря 1991 г. № 88.

НОРМЫ
вывоза гражданами продуктов питания за пределы Российской Федерации (в расчете на одно лицо)

Хлебобулочные изделия	— 1 кг	Конфеты и карамель	— 0,5 кг
Колбасные изделия	— 0,5 кг	Чай	— 1 пачка
Масло животное	— 0,5 кг	Алкогольные напитки	— 1 бутылка
Маргарин	— 1 пачка	Табачные изделия	— 4 пачки
Яйца	— 10 штук	Сахар	— 0,5 кг
Рыбные консервы	— 2 банки	Кофе и кофейные напитки	— 1 банка

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



Обычно за спасенную жизнь бывшие тяжелобольные благодарят врачей, медсестер, санитарок. Думается, не меньше благодарности заслуживает и водитель «скорой помощи» районной больницы А. Е. Просененков. Грудится Анатолий Его

рович здесь уже десять лет, и от его оперативности в работе, от технического состояния машины так же нередко зави-дет жизнь людей. А работает он всегда надежно.

На снимке: А. Е. ПРОСЕНЕНКОВ.
Фото Ю. ИВАНОВА.

Твой люди, Север

В один из морозных дней, а именно 15 января с. г., редакция решила узнать как влияют столь низкие температуры на жизнедеятельность основных предприятий и организаций поселка.

Для начала наш корреспондент записал сводку погоды, переданную в восемь часов утра по местному радио: температура минус 45 градусов, ветер неустойчивый 5 метров в секунду, влажность 70 процентов, давление 767 миллиметров ртутного столба. В такую погоду полностью отменены занятия в школах, не летают самолеты, почтальоны не разносят (уже который день) почту и т. д.

О. В. КУПА,
инженер-сиплотик
авиаметеостанции.

Мы работаем как обычно: ведем наблюдение за погодой, составляем прогноз на ближайшие девять часов. Для более долгосрочного прогноза, на два-три дня, у нас нет данных и нет возможности его составить. Ранее более-менее регулярно мы такой прогноз получали из Салехарда: по округу, а также по Пуровскому и Красноселькупскому районам. Сейчас, в условиях рыночных отношений, наша информация тоже является товаром для продажи. Поэтому мы заключаем договоры со всеми организациями, нуждающимися в ней. Пока такой договор заключен только с производственным объединением Пурнефтегазгеология. И хоть расценки у нас буквально символические, но многие организации, например, местное ПТВИС, из котельных которого зvonят, кстати, каждый час, пока не торопятся это сделать. Нет, нам не трудно им ответить, но должно же быть элементарное уважение к нашему труду. Очень часто звонят таркосалинцы, население нас буквально одолевает. Мы регулярно даем сводку о погоде для местного радио, но у людей разные причины: то радиоточка не работает, то опоздали вовремя включить и теперь не знают отравлять ли детей в школу и т. д. Повторяю, нам не трудно ответить людям, но мы, два человека на смене, просто физически не в состоянии, выполняя свои непосредственные обязанности, еще и отвечать на десятки звонков в день. Поэтому сегодня, пользуясь возможностью обратиться со страниц газеты, я уже высказала одну просьбу к организациям и предприятиям района, нуждающимся в информации метеослужбы: заключать с нами соответствующие договоры. А вторая просьба у меня и моих коллег к теперешней местной администрации Тарко-Сале: идя навстречу пожеланиям жителей поселка может быть можно установить у нас автоответчик, на который бы несколько раз в день мы начитывали бы оперативную сводку погоды. Хотя это и кажется на первый взгляд малосущественной мелочью, но подумайте, сколько бы людей бы ли вам и нам благодарны.

Л. Н. ДРЕМЛЮК,
оператор котельной № 3 Таркосалинского ПТВИС:

Мы работаем по сменам, так что не смотря на любой мороз приходится идти на работу, ведь график — закон. Наша котельная обеспечивает тепло практически всю старую часть поселка. Дежурим по два человека, следим за параметрами температуры и давления в котлах. Например, при 45-градусном морозе тем-

Тарко-Сале. Минус сорок пять. Все в норме

пература воды составляет 90 градусов, давление 3,5 килограмма на квадратный метр. Стараемся поддерживать их стабильно. Вода поступает к нам из центральной котельной, газ — по газопроводу. На сегодняшний день у нас все нормально.

Г. А. АЛЕКСАНДРОВА,
технолог Таркосалинского хлебопекар-

Какой бы ни был мороз, он на нас не влияет — наши люди, а это в основном женщины, выходят на работу по сменам в том числе и в ночь. Как обычно работают наши два экспедитора: хлеб завозится в магазины, столовые два раза до обеда и столько же после обеда, в сутки это составляет в общем 3,5-4 тонны. Хлеб на заводе у нас с вечера не остывает, а ночную выпечку с восьми часов утра экспедиторы уже отправляют в магазины, так что мы подаем людям практически все время свежий хлеб. Что касается предприятий и организаций, в том числе геологич. и т. д., то они у нас хлеб забирают по графику, так что никакой мороз здесь не влияет.

Г. В. ВАЛИЕВА,
директор базы Таркосалинского ОРСа:

Несмотря на мороз для наших работников никаких поблажек нет: в магазины отгружаем товары, которые не боится мороза. А с плодово-овощной продукцией такое положение: если есть утепленная машина, то загоняем ее внутрь, например, того же картофелехранилища, загружаем небольшое количество картошки, чтобы не замерз при выгрузке в магазин, и отправляем. В овощехранилище же машина не может заехать, оно значительно меньше, так что лук, морковь в такие морозы в торговую сеть не завозим. Стараемся в основном завозить продовольственные товары, реализуемые по талонам, чтобы с ними не было перебоев, так как несмотря на мороз жизнь продолжается и люди ходят по магазинам. Другое дело, когда в такие большие морозы поступают вагоны, а мы, несмотря ни на что, должны их разгрузить. В таких случаях издается приказ для грузчиков о двойной оплате труда, и они едут на разгрузку. Дело осложняется тем, что у нас отсутствует секторная связь с железнодорожной станцией, из-за чего мы постоянно находимся в кабальной зависимости от лишнего передаточного звена — БПТОиКа объединения Пурнефтегазгеология, на промбазе которого находятся наши склады. Из-за того, что мы не то что за сутки, а хотя бы за двенадцать часов не можем узнать о прибытии вагонов в наш адрес, мы вынуждены быть постоянно начеку, караулить прибытие вагонов, не зная будут они или нет, заказывать на завтра автотранспорт, и при этом все равно оплачивать простои вагонов железной дороге. Кстати, зимой, когда из Пуровска через реку есть дорога, дело проще, но летом, с паромом, наши штрафы возрастают в пятикратном размере. Так что, вы понимаете, что мы зависим скорее не от мороза, а от прибытия вагонов.

Л. И. БУРАНОВА,
инспектор районного отдела народного образования:

Как вы понимаете, для учащихся порог температур, начиная с которых отменяются занятия в школах, значительно снижен по сравнению с общепринятым для взрослых. В прошлом году наша газета публиковала специальную таблицу, в которой были учтены два важнейших фактора — температура воздуха и скорость ветра. Так, при безветренной погоде для учащихся 1-4 классов занятия отменяются при минус 36,5-х — при минус 37,6-х — при минус 38 градусах и т. д. Эти сведения нам были переданы из окрестно, и в этом году, насколько я знаю, никакой коррективы не было. Что касается общего количества дней в году, пропущенных учащимися по причине низких температур, то в каждой школе своя статистика, т. к. район большой и разница между, например, Ханымеем на юге и Самбургом в Заполярье не мала. Важна и удаленность места жительства учащихся от школ. Если поселки компрессорных станций очень компактны и детям близко до школы, то это одно дело, а в Тарко-Сале с окрестными новыми микрорайонами до школ далеко, так что и это является существенной причиной отмены занятий из-за морозов. В среднем же за год, кроме общепринятых каникул и праздничных дней, учащиеся пропускают примерно дней 14, а это дополнительная нагрузка для учителей и учащихся. Используя дифференцированный подход в изучении программ, учителя, исходя из конкретной ситуации проводят блок-уроки, объединяющие темы, тратят для объяснения нового материала резервное время, заложное в программу для повторения пройденного и т. д. Но как бы там ни было, в целом педагоги и учащиеся укладываются в рамки учебного года. Другое дело, что кроме больших морозов, есть гораздо более вопиющие причины, по которым прерывается учебный процесс. И примеров этому немало. Так, в настоящее время не учатся дети 5-8 классов Таркосалинской средней школы №1: здание находится в аварийном состоянии, обваливается стена. Три дня по причине низких температур в классах, всего лишь плюс 9-12 градусов, не занимались учащиеся Уренгойской средней школы № 2. С осени не могли вовремя начать учебу ученики двух губкинских школ, причина — фенол. В столь драматично складывающейся в районе ситуации школами, конечно, нельзя гарантировать высочайшую подготовленность наших выпускников при поступлении в высшие учебные заведения, что всегда считалось оценкой работы школьных учителей. Но в целом, особенно по дисциплинам естественного цикла, наши выпускники показывают хорошие знания предметов. Сама же я как мать свою дочь, поскольку была такая возможность, оставила заканчивать одиннадцатый класс на земле. Теперь, когда в городах открываются лицеи с углубленным изучением отдельных предметов, и если они интернационального типа, то в них можно определить и приезжих детей. У нас такие примеры есть. Что касается наших местных усло-

вий, то нам для организации подобных, то есть альтернативных государственным школам, форм обучения нужны соответствующая материальная база и кадры. В этом смысле в более-менее выгодном положении находятся две-три губкинских школы. Возможно там стоит начать, открыв раздельно обучение с техническим и гуманитарным уклоном. Но для этого необходимо провести большую подготовительную работу, первым шагом которой будет выявление одаренных детей

С. М. БАТЮКОВ,
заместитель главного инженера объединения Пурнефтегазгеология:

Как раз в дни, когда мороз был минус 45 градусов, мне пришлось быть на одной из буровых, и я могу сказать, что не зря на столь низкую температуру люди работали, бурили. Конечно, в таких условиях увеличивается время, отведенное им на обогрев. При 40 градусах мороза каждый час они имеют 15-минутный перерыв, чтобы сходить в балак, обогреться, попить чаю, но в общем работа не прекращается. Сейчас в целом по объединению бурение ведут в Таркосалинской НГРЭ 13 бригад, в Красноселькупской — 5 и в Тольке — 2, т. е. 20 бригад ведут разведку на территории Пуровского и Красноселькупского районов. Это обширные пространства, разница в температурах может быть большая, поэтому на каждом номере каждая вахта выбирает конкретный режим и ритм работы. Но за зиму, конечно, активированные дни накапливаются. В прошлом году, когда я работал в Таркосалинской экспедиции, было порядка 400 потерянных по этой причине часов. Получается, что примерно одна бригада не работала более полумесяца. В целом же по объединению эти цифры, конечно, возрастают. Но значительно еще большие потери мерз проходы происходят из-за так называемых оргпростоев, отказов механизмов, окон в бурении по причине поздней сдачи станков монтажниками, что неоднократно имело место в прошлом году. Да и немаловажное значение имеет некомплект личного состава. Так что придется пойти на сокращение числа бригад, чтобы за счет их расформирования, перераспределения людей доукомплектовать другие. Такая судьба, видимо, ждет три бригады из Таркосалинской НГРЭ, кадры которых будут пополнены оставшиеся 10. Чтож за счет уменьшения количества буровых бригад (но не людей) уменьшится и проходка, а она, как известно, планируется под средства. Вот их-то сейчас в геологию, как вы уже, наверное, знаете не очень вкладывают.

Подводя итог высказываниям собеседников, хочется отметить одну общую мысль в их рассуждениях: большие морозы в нашей северной жизни имеют для нас куда меньшее значение, чем проблемы, порожденные нашим собственным отношением к устройству этой самой жизни. И тут, как говорится, не приходится ждать милостей от природы, надо рассчитывать только на себя.

Публикацию подготовила
Г. ПОКЛОНСКАЯ.

25.01.92 г.

ИСТОРИИ ЗАТЕРТАЯ СТРОКА

Сказавший первым: „Нефть ищите здесь!“

До недавнего времени имя Ростислава Сергеевича Ильина было известно лишь узкому кругу специалистов-почвоведов. Сейчас его идеи прорываются к нам сквозь годы забвения. В нынешнем году в Томске состоялась конференция, посвященная 100-летию со дня рождения Ильина (в ней приняли участие ученые всех научных центров Сибири, а также Москвы, Ленинграда, Кишинева, Курска). Выпущен сборник, в который включены 19 неопубликованных работ Ильина.

Судьба Ильина сложилась трагически, как у многих выдающихся умов того времени. Будучи членом партии эсеров, дважды арестовывался при царском самодержавии. После октября 1917 г. полностью отошел от политической деятельности и целиком посвятил себя науке. Однако теперь его преследовал ОГПУ. Его арестовывали пять раз.

11 сентября 1937 года Ростислав Ильин был расстрелян. Посмертно реабилитирован 15 мая 1956 г.

Видение целиности, взаимосвязи природных процессов позволило Ильину сделать верную прогнозную оценку нефтегазоносности Западно-Сибирской равнины. До сих пор большинство соотечественников считает инициатором нефтегазовых работ в Западной Сибири академика И. М. Губкина. Мало кто знает, что идея проведения таких работ при надлежит Ильину, который еще 12 мая 1932 года подал докладную записку руководству Западно-Сибирского геологоразведочного треста. В записке говорилось о грандиозных запасах нефти и газа в этом регионе, предлагалось отправить туда специальную поисковую экспедицию. Его направил к Губкину, который распорядился организовать экспедицию.

Большинство известных томских геологов тогда были убеждены, что подобные работы скорее стоит вести в Кузбассе, относительно хорошо освоенном. Но Ильин упорно стоял на своем, доказывая: в Кузбассе не может быть крупных скоплений нефти и газа из-за того, что толща горных пород расколота множеством трещин. Он настаивал на поисковых работах в заболоченном Среднем Приобье, тогда как Губкин отдавал предпочтение Восточному Приуралью и Кузбассу. Первые обнадеживающие результаты были получены уже в 1936 г. при исследованиях на севере Томской области, неподалеку от села Александровского. В дальнейшем специалисты, участвовавшие в поисковых работах на Западно-Сибирской низменности, ориентировались на методы, сформулированные Ильиным в од-

ной из последних статей: «...Нужно провести широкие и углубленное изучение слагающих ее (т. е. низменности.—Ред.) осадков, проверяя данные геологич. параллельно проводимыми геофизическими исследованиями». Такой подход позволил обнаружить полезные ископаемые на много лет раньше, чем это удалось бы сделать при традиционных изысканиях, сэкономить десятки миллионов рублей.

Читатели, которые заинтересуются судьбой и работами Р. С. Ильина, могут узнать о нем больше, выписав книгу «Сквозь тернии», написанную его сыном И. Р. Ильиным. Заявку можно сделать в научной библиотеке Молдавского НИИ овощеводства по адресу: 278000, г. Тирасполь-13, улица Мира, 50.

Юрий ЗУБКОВ,
кандидат геолого-минералогических наук.

ИДЕМ К РЫНКУ?

КАЖДЫЙ В СВОЮ ДУДКУ или о том как разошлись пути партнеров

В последнем номере «СЛ» за 1991 год мы пригласили читателей к разговору о переходе к рынку, о становлении и развитии малых предприятий, о предпринимательстве и обратной его стороне — личной наживе за счет нашей заботливости и безвыходности. Но так получилось, что рост цен в государственных структурах поверг многих в уныние — что говорить о коммерсантах, если государство выступило в роли монстра, поедającego своих детей. И все же отклик был. В редакцию пришла Галина Витальевна Дубова, директор МП «Ямк-Тарко». Прямо с коробкой мулине для своих мастериц, которую несла она домой, потому что больше некуда и потому что ее квартира на неопределенное время превратилась в склад, где хранится продукция для будущего цеха «Умелец».

«Ямк-Тарко» появилось на свет в сентябре 1990 года, когда южное отделение ассоциации «Народам Севера» выступило инициатором создания двух предприятий: национальной торгово-заготовительной фирмы и малого предприятия. Пред полагалось, что фирма будет заготавливать сырье, скупая его у местного населения, и обеспечивать им цех «Умелец», изготовление и реализацию продукции должно было взять на себя «Ямк-Тарко». Но одно дело, как оно должно быть, другое — как есть. Г. В. Дубова оказалась в ущемленном положении. Зависимость, невыгодность торговых сделок и осознание, что она может больше — это привело к решению, что ей следует рассчитывать только на свои силы, работать самостоятельно. Раскол был неизбежен при таком повороте дел. Чтобы не быть голодной, предоставлю слово Г. В. Дубовой.

— НТЗФ стала работать на себя. Дело не в личной обиде, но мои компаньоны искали больше выгоду, чем думали о результатах совместной работы. Даже за счет моих интересов. Могут ли два предприятия, имеющие одну цель — улучшение условий жизни местного населения, — сотрудничать, когда нет ни доверия, ни понимания. 60 оленьих шкур закупила фирма у туновиков, а вывезти не могли, не нашли транспорта. На ГТТ сама привезла шкуры в поселок, сдала их на склад НТЗФ. И что же. Из 60 я получила для своего предприятия от силы 40, и то с накрутками, так что обошлись они мне втридорога. Зачем такая помощь? Не проще ли иметь своих заготовителей и пусть они этим занимаются — дешевле, оперативнее и надежнее. Для того, чтобы «Ямк-Тарко» стало на ноги, исполком райсовета выделил 20 тысяч рублей, не 3 миллиона, как НТЗФ. Чтобы существовать, нужно работать, шевелиться. А существуем мы за счет реализации произведенной своими руками продукции.

Или опять же — для строительства цеха через фирму проходит сухая штукатурка, Т. В. Кроливец проводит ее через свое предприятие и накручивает проценты. И снова для МП это обходится втридорога.

С. Г. Кроливец, директор отделения «Народам Севера» пустил на самотек строительство нашей мастерской, хотя от него зависело, как быстро пойдет это дело. По существу он сделался снабженцем при фирме. В отъездах, в командировках, то овощи подвезет, то товары — а цех стоит на мертвой точке. Да и договор, который ассоциация заключила со строителями («Практика») в наше время до смешного не рабочий. Строители должны производить работы на материалах заказчика. Гвозди не привезли — зна-

чит нечего надеяться, что их кто-то будет изыскивать из своих резервов и вбьет по своему почину. И как бы С. Г. Кроливец ни возмущался, что строители ничего не делают, он сам дал им возможность вольготно жить. Непродуманность договора плюс постоянная занятость директора ассоциации, переключение его внимания на материальную и моральную поддержку НТЗФ — в результате за два года мастерская, на которую мы возлагаем большие надежды, так и не построена. А учесть, что у нас нет ни какого складского помещения, что уже закуплена мебель, оборудование. Так что нет больше вопроса сегодня для МП «Ямк-Тарко», чем строительство цеха. И поскольку я как руководитель «Ямк-Тарко», самое заинтересованное лицо в этом, то заниматься строительством сразу нужно было мне, а не ассоциации. От помощи «Практики» мы отказались. Договорились со строителями «Современника» и возможно т. Томашевский нас не будет так водить за нос. Остались отделочные работы, сантехника.

Но теперь новая беда. На еще недостроенный цех глаз положил совхоз. Якобы то, что находится на территории совхоза — принадлежит совхозу. Директор совхоза т. Гаджиев уже видит себя в перспективе хозяином мастерской. Конечно, так легче всего, не ударив палец о палец, занять пошнвичную мастерскую. Мы могли бы предоставить ему некую часть помещения только на договорных условиях: он нам — сырье, мы — помещение. Другого разговора и быть не может. Такая перспектива директора не устраивает и он чуть ли не угрожает отключить отопление в мастерской на «своей земле».

Начало нового года для нас — начало пересмотра отношений с партнерами. Мы решили перерегистрировать «Ямк-Тарко» и сотрудничать с ассоциацией «Ямал-потомкам», у нас общие интересы и одно дело. Пустим в ход мастерскую, при ней создадим магазин по реализации товаров, в первую очередь снабжать будем жителей тундры.

А планы на будущее большие, главное же — реальные. Изготовление сувениров, пошив шапок и детских шубок из белки (кстати, выделывать шкурки белок будем квасцами, без химической обработки — безвредное производство), пошив ковриков, сумок из оленьего меха с неинтересным орнаментом (направленность — на национальную самобытность). Можно будет заниматься ремонтом бунков, вышивкой бисером и вообще вышивкой. Главное, мы уже поняли, что наше дело — перспективное. И постараемся не отходить от национального искусства.

Недавно вернулась из Санкт-Петербурга. Большое моральное удовлетворение принесла эта поездка. Наши сувениры пользовались спросом. Заключили договоры со многими фирмами, которые наш товар смогут реализовывать. В марте будем принимать участие в международной выставке.

Сегодня в «Ямк-Тарко» работают 21 человек, женщины-надомницы. Когда пустим в эксплуатацию цех «Умелец», многие женщины коренной национальности смогут работать в нем — умелье руки будут нужны. Так что в некоторой степени можем решить и вопрос трудоустройства.

На пуск цеха ассоциация «Ямал-потомкам» выделяет 500 тысяч рублей. Осталось его достроить, а остальное, думаю, получится.

Подготовила А. ВОЗНЯКОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Вы стали безработным...

Наверное, если бы пять лет назад кто-нибудь сказал, что у нас в стране появится безработица, его бы попросту засмеяли. Но времена меняются, и вот уже применительно к нашей действительности употребляются такие слова, как «рынок труда», «массовые увольнения», «безработица».

Верховный Совет РСФСР принял Закон «О занятости населения в РСФСР», один из разделов которого называется «Социальная гарантия при потере работы», а одна из статей — «Безработица». Думаем, что нашим читателям будет не безынтересно познакомиться с основными положениями нового Закона.

В статье 5 Закона перечислены государственные гарантии права на труд. Есть среди них и традиционные, то есть те, о которых мы знаем со школьной скамьи. Есть и качественно новые, учитывающие дополнительные функции государства в условиях рынка труда.

Согласно статье 5 Закона гарантируется бесплатная профессиональная подготовка, переподготовка и получение соответствующей информации с целью выбора рода занятия, профессии, места работы и режима труда. Здесь мы впервые сталкиваемся с понятием «подходящая работа». Подходящей считается работа, соответствующая профессиональной подготовке работника и учитывающая его возраст, трудовой стаж, опыт по прежней специальности, а также транспортную доступность нового рабочего места.

Предметом особой заботы являются граждане, нуждающиеся в социальной защите и испытывающие трудности в поиске работы, в том числе молодежь, одиноким люди и многодетные родители, лица, продолжительное время не имеющие работы, отбывающие наказание или осуществляющие принудительное лечение по решению суда, инвалиды, лица предпенсионного возраста. Для них установлены дополнительные гарантии занятости.

Законом также предусмотрены и социальные гарантии при потере работы. Так, в статье 25 Закона установлено, что гражданам, потерявшим работу впервые, а также желающим возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, государство гарантирует предоставление особых гарантий. Во-первых, выплату стипендии в период профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки и включение этого периода в общий и непрерывный трудовой стаж. Во-вторых, выплату пособия по безработице. И в-третьих, оказание материальной помощи безработному гражданину и членам его семьи с учетом наличия престарелых и несовершеннолетних иждивенцев.

Итак, за гражданами, высвобожденными с предприятий, из учреждений, организаций в связи с реорганизацией и ликвидацией предприятия (организации) или сокращения численности (штатов), на период поиска работы, но не более чем на три месяца, сохраняется средняя заработная плата с учетом выходного пособия и непрерывный трудовой стаж. Это при том условии, если работник в течение двух недель после увольнения зарегистрировался в службе занятости в качестве лица, ищущего работу. Но даже если он этого не сделал, при увольнении по указанным причинам ему выдается выходное пособие в размере не ниже среднемесячного заработка.

Если работнику после трехмесячного срока не предоставлена подходящая работа, или он в указанный период отказался от двух предложений, тогда он приобретает статус безработного.

Статус безработного определен статьей 3 Закона.

БЕЗРАБОТНЫМИ ПРИЗНАЮТСЯ ТРУДОСПОСОБНЫЕ ГРАЖДАНЕ, НЕ ИМЕЮЩИЕ РАБОТЫ И ЗАРАБОТКА (ТРУДОВОГО ДОХОДА) ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ НИХ ПРИЧИНАМ, зарегистрированные в службе занятости с целью поиска подходящей работы, способные и готовые трудиться, но которым служба занятости не сделала предложение или не предоставила возможность пройти профессиональную подготовку, повышение квалификации и переподготовку.

Следует заметить, что за высвобождаемыми работниками, проходящими профессиональное переобучение, или повышение квалификации с отрывом от производства по новому месту работы, на весь период обучения сохраняется сред-



ний заработок по предыдущей работе. Также гражданам, высвобожденным с предприятий, организаций, учреждений, гарантируется в течение двух лет сохранение очереди на получение жилья и улучшение жилищных условий по прежнему месту работы и возможность пользования детскими дошкольными учреждениями.

Хочется сказать несколько слов об условиях и сроках выплаты пособия по безработице.

ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ГРАЖДАНАМ В ВОЗРАСТЕ ОТ 16 ЛЕТ ДО НАСТУПЛЕНИЯ ПРАВА НА ПЕНСИЮ, ПРИЗНАННЫМ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ БЕЗРАБОТНЫМИ.

Для граждан, потерявших работу и заработок, пособие по безработице выплачивается в случае, если они в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, имели оплачиваемую работу (доход) не менее 12 календарных недель на условиях полного рабочего дня. Но в 1991 году право на получение пособия по безработице имеют граждане, проработавшие не менее 36 календарных недель в течение 12 месяцев, предшествовавших началу их безработицы.

Право на получение данного пособия наступает не позднее 11-го дня с момента обращения гражданина в службу занятости вплоть до решения вопроса о трудоустройстве, но не более 12-месячного периода, а для граждан, высвобожденных с предприятий, учреждений, организаций, пособие по безработице выплачивается с первого дня по истечении трехмесячного периода.

Пособие по безработице для лиц, потерявших работу и заработок, устанавливается в процентном отношении к средней заработной плате за год по прежнему месту работы: в течение первых трех месяцев в размере 75 процентов среднемесячного заработка, в течение следующих четырех месяцев — 60 процентов, а с восьмого по двенадцатый месяцы — 45 процентов среднемесячного заработка, но во всех случаях не ниже минимального заработка, установленного законодательством РСФСР и не выше среднего заработка, сложившегося в округе и в данной отрасли.

Конечно, не вызывает сомнений тот факт, что при сегодняшнем уровне жизни и перспективе свободных рыночных цен, прожить на пособие по безработице будет чрезвычайно трудно. В связи с этим статьей 39 Закона предусмотрено оказание материальной помощи на иждивенцев семьи безработного, а также гражданам, потерявшим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного срока по выплате. Материальная помощь будет включать дотации за пользование жильем, коммунальными услугами, общественным транспортом, услугами здравоохранения и общественного питания.

Средства на выплату пособия по безработице, профессиональную подготовку, повышение квалификации и переподготовку незанятого населения образуются за счет обязательных отчислений работодателей. В связи с этим принято постановление Совета министров РСФСР от 4 июля 1991 года за № 393, где сказано, что предприятия, учреждения, организации, кооперативы и частные предприятия независимо от форм собственности и хозяйствования производят ежемесячные обязательные отчисления в Государственный фонд занятости населения РСФСР с 1 февраля 1991 года. Норматив отчислений в указанный фонд в 1991 году составляет один процент средств на оплату труда.

З. РЯЗАНОВА, специалист I категории окружного центра занятости населения.

25.01.92 г.

«СЛ»

КУЛЬТУРА

...И вновь ожили куклы...

Более трех лет тому назад в поселке нефтяников при клубе треста Пурпегрубопроводстрой по инициативе Лали Александровны Широковой был создан детский театр кукол. За это время юные губкины (да и взрослые тоже) с особым интересом посмотрели несколько спектаклей.

Долгое время коллектив юных артистов был «в подполье». И вот в последние

дни зимних школьных каникул на сцене культурно-спортивного центра, что в седьмом микрорайоне, вновь ожили куклы. На этот раз состоялась премьера спектакля «Поросята-туристы». Сколько было радости у юных зрителей — это надо было видеть!

— В нашем репертуаре уже несколько спектаклей, — рассказывает Л. А. Широкова. — В ближайшее время мы их покажем детям нашего поселка. О планах и перспективах говорить не хочу. Мы готовим сюрприз юным зрителям к концу учебного года.

А. ОКСАНЮК.

Иисус Христос живет во Владивостоке

— Господин Сэн Турней, как вас правильно называть: экстрасенс, ясновидец?

— Ни то и ни другое. Моя деятельность направлена на решение совсем других проблем на нашей планете. Я — Куратор. Именно с большой буквы.

— Договорились, господин Куратор. А откуда вы знаете русский язык?

— Я в совершенстве изучил семь языков, чуть хуже знаю еще одиннадцать. Куратору для его миссии на Земле это необходимо.

— Как я понял, вы произнесли слово «Земля» в смысле — планета. Следовательно, вы выполняете чью-то неземную волю?

— Да. Хотя я сам по рождению земной человек. Мне 52 года. Родился и живу в Новой Зеландии. Попытаюсь объяснить цель моей миссии, хотя для понимания людей это довольно сложно из-за стереотипности мышления. Вот вы воспринимаете как аксиому учение Дарвина о происхождении человека от обезьяны...

— Естественно.

— Самое большое заблуждение. Человечество появилось на Земле 48 тысяч лет назад из космоса.

— Так, значит, мы все — инопланетяне?!

— Нет. Подобной формы жизни во Вселенной больше не существует.

— Выходит, нас создал Бог и поселил на грешной Земле.

— Весьма упрощенное и примитивное понимание мироздания. Бога как такового нет. Есть Космический Разум. Что это такое — землянам объяснить бесполезно. То же самое, что учить кошку квантовой физике. Скажу одно — он был, есть и всегда будет. Он вне времени и пространства. Он везде.

— И для чего же он создал нашу Земную цивилизацию?

— Очень правильный вопрос. Космический Разум, говоря очень упрощенно, это энергетическое поле. Из ничего ничего не бывает. Космическому Разуму для его существования постоянно необходима энергетическая подпитка. А ее может дать только мыслящий биологический объект. Именно своими мыслями, которые тоже являются полем. Поэтому и появился на Земле человек.

— И много во Вселенной цивилизаций?

— Мириады. И каждая оригинальна по своей структуре, биологической форме и мышлению. Есть высокоразвитые цивилизации, есть умирающие, есть и молодые, примитивные, как земная. Исчезнувшие цивилизации постоянно пополняются новыми.

— Господин Куратор, а кто вы и для чего вы на Земле?

— Восемь лет назад мне и еще четверем жителям нашей планеты был послан сигнал Космического Разума. Нам были

даны полномочия и способы их реализации.

— Интересно!

— Не буду вдаваться в подробности, да и понять вам их все равно не суждено. Объясню схематично. В силу многих причин с планеты Земля Космический Разум стал получать энергетическую подпитку с преобладанием, как бы это поточнее выразиться, отрицательной заряженности. И идет она от плохих мыслей, дурных поступков, насилия и так далее. Космический Разум решил выправить искривленный путь развития нашей цивилизации.

— Каким же образом!

— Им выбран человек на Земле. посредством колоссального энергетического импульса этот человек получит огромные знания, сверхъестественные способности. Он и выведет землян на правильный путь развития.

— Вы знаете, кто это будет?

— Все пятеро Кураторов знают его. Это — одиннадцатилетний мальчик, пятнадцатилетний мальчик, пятнадцатилетний мальчик, пятнадцатилетний мальчик, пятнадцатилетний мальчик. Ни он, ни родители о его будущем предназначении не догадываются. И нам

Кураторам — поручено следить за ним и охранять его.

Цель моего нынешнего приезда такова. Во Владивостоке складывается ненор-

Беседа с экстрасенсом из Новой Зеландии Сэн Турнейем

мальная нравственная обстановка, что может отрицательно повлиять на характер и развитие будущего спасителя цивилизации. Преступность, воровство... Космический Разум дал задание очистить город от скверны.

— Как?

— Я предлагаю всем убийцам, насильникам, бандитам — короче, всем тем, кто совершил преступления против личности и не наказан, прийти в органы поворьяка с повинной. Иначе... (Куратор берет лист бумаги и рисует два круга — черный и белый). Вот мои заряженные знаки.

Черный круг направлен против зла, белый — для поощрения добра. Их заряженность весьма велика, распространяется на десятки километров. Так вот, если эти преступники не явятся с повинной до указанного срока, то в течение недели они умрут от инфарктов, инсультов и воров всех мастей.

Белый же круг даст вам здоровье и радость бытия за каждый хороший поступок, милосердие и доброту к окружающим.

— Господин Куратор, а когда же начнется спасение нашей цивилизации?

— 30 июля 2000 года в день своего двадцатилетия владивостокский юноша получит импульс Космического Разума. Произойдет это в 14 часов 32 минуты 41 секунду по московскому времени. От этой даты и будет идти отсчет новой эры человечества.

— Спасибо за интервью, господин Куратор.

Записал В. ЧЕБЕЛЕВ.



ЕЖЕДНЕВНО

I ПРОГРАММА

6.00 Утро (кроме понедельника, субботы и воскресенья).
12.00, 15.00 21.00 — Новости.
20.45 — Спокойной ночи, малыши!

II ПРОГРАММА

8.00, 16.00, 22.00 — Вести.

25, СУББОТА

I ПРОГРАММА

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.30 «Татьянин день». Художник Т. Маврина.
9.05 «Институт человека».
9.45 Утренняя музыкальная программа.
10.15 Музыкальный киоск.
10.45 Премьера рубрики: «Госпожа удача».
11.45 Очевидное-невероятное.
12.25 «Гонг».
13.40 Мультфильм.
14.00 Новости.
14.20 «Богатые тоже плачут». (Мексика).
15.45 Эх! Экологический телефельетон.
16.00 «Любовь с первого взгляда». День первый.
16.40 «Зазеркалье». Художественный телефильм. «История о принцессе — пастушке и ее верном коне Фаладе» (Германия).
18.10 «Корея. Взгляд без политики». Передача 2-я.
18.40 «Пчела Майя». Мультфильм.
19.05 Телеспектакль «Нежный образ твой».
21.30 Художественный фильм «Идентификация женщины». (Италия).
23.35 Чемпионат мира по боксу среди профессионалов.
00.05 КТВ-1 и канал «Франс интернациональ» предлагает «Музыкальный спор приз».
01.00 Европа плюс.

II ПРОГРАММА

8.20 Календарные обряды Нижегородской земли. «Козьма-Демьян».
9.00 Баскетбольное обозрение НБА.
9.30 «Хотите верить?». Конкурсная программа.
10.00 Третий ангел.
10.20 ТО «Республика» представляет программу «Русского видео» «Профессор Сабанти, или Игра по правилам».
11.00 Видеоканал «Плюс одиннадцать».
13.00 Владимир Высоцкий. Иркутские встречи.

ПЕРЕДАЧИ ИЗ ТЮМЕНИ

14.00 «Видеосалон».
17.30 «5+» поздравляет.
18.20 Для детей и взрослых показывается «ТТТ-Параллакс».

МОСКВА

18.25 На сессии ВС Российской Федерации.
18.55 «Познер и Донахью».
19.50 Со своей колокольни.
20.10 Праздник каждый день.
20.20 «Санта-Барбара». 15-я серия.
21.10 «Потомки». Фильм 5-й. «Гармония».

21.55 Реклама.

ПЕРЕДАЧИ ИЗ ТЮМЕНИ

22.25 Хоккей. Чемпионат СНГ. 2-я лига. «Рубин» (Тюмень) — СКА «Металлург» (Серов).

26, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.30 После третьих петухов.
8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 Тираж «Спортлото».
8.45 Спорт для всех.
9.15 С утра пораньше.
9.55 «Как тебе служится».
10.35 Новые имена.
11.25 «Возможно все». Юмористическая передача.
11.55 «Клуб путешественников».
12.50 Экология. Общество. Человек.
13.20 «Радуга». Народные традиции в жизни и на эстраде (Ангола).
13.55 «Чрезвычайное происшествие».
15.00 Новости.
15.20 «Под знаком «Пи»».
16.10 «Югославия. Дорога в никуда».
16.40 «Любовь с первого взгляда». День второй.
17.20 Диалог в прямом эфире.
18.00 Телелюция.
18.10 «Уолт Дисней представляет».
19.00 Новости.
19.15 «Много голосов — один мир».
19.20 Музыка в эфире. Избранное.
19.45 «Бонни и Клайд». Художественный фильм.
22.00 Итоги.
22.45 Телевизионный спортивный вечер.
00.00 «Парадиз-коктейль».
00.55 «Страх». Художественный фильм.

II ПРОГРАММА

8.20 «Сергей Панасенко. Трудная судьба с двумя неизвестными».
9.00 «Истоки». Встреча 1-я.
9.50 Признание в любви.
10.05 «Какой «Ералаш»».
10.50 Аты-баты.
11.20 «Ныне». Новости религиозной жизни.
12.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
13.00 Российские меценаты. «Не боги горшки обжигают». Н. Бурдун.
14.00 Параллели. О. Баспашвили.
14.30 Святое и вечное.
14.50 ТО «Республика» представляет программу «Русского видео». «Впервые в Санкт-Петербурге. Презентация книги Э. Рязанова».

15.25 «Нити». Музыкальный фильм.
15.35 Банк «Восток» представляет.
15.45 М. Арцыбашев. «Враги». Телеспектакль.
17.35 Парламентский вестник.
17.55 Реклама.
18.00 Вести.
18.20 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
19.20 Прошу слова.
19.35 «Прекрасное мгновение». Рождественская музыка из Кельнского собора.
20.15 Праздник каждый день.
20.25 «Санта-Барбара». 16-я серия.
21.15 Лицом к России.
21.55 Реклама.
22.20 «Экзотика» Музыкально-информационная программа.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Таркосалинская типография заключает договоры на печатание бланочной продукции на 1992 год на бумаге заказчика. Заявки оформлять на имя директора типографии Николаевой Н. Н. Телефон 2-10-96.

Администрация Пуровского района объявляет, что в соответствии с Законом РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» объявляется перерегистрация малых предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Пуровского района. К предприятиям, не прошедшим перерегистрацию до 1 июля 1992 года, в соответствии с установленным порядком, будут приняты меры по их ликвидации.

ВНИМАНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ!

С 1-го января 1992 года, жильцы проживающие в Тарко-Сале по улицам: Первомайская №№ 3, 4, 7, 10, 11, 12, 18, Республики №№ 4, 7, 9, 11, 13, 14, 16, 19, 20, 21, 40, 42, Газпромовская № 13, Рабочая №№ 9, 10, 14, Набережная №№ 23, 39, Ленина №№ 4, 17, 36, Больничный городок №№ 4, 5, 7, Труда №№ 12, 12 А, Строителей № 10 а, Новая № 12, Автомобилистов № 15, Кедровая № 18, будут производить квартплату через бухгалтерию предприятия жилищно-коммунального хозяйства (ПЖКХ) по адресу: Молодежный м-н, дом 4-а. Тел. 2-14-31.

Ликвидационная комиссия государственного геологического предприятия «Уренгойнефтегазгеология» извещает о ликвидации с 10 марта 1992 года Уренгойской нефтегазозведочной экспедиции и Верхнепуровской нефтегазозведочной экспедиции. Претензии кредиторов принимаются для рассмотрения до 20 февраля 1992 года.

„Северный луч“

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района.
Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07.

Над номером работали:

дежурный журналист — Г. ПОКЛОНСКАЯ,
линописист — БИБИСАРА КАЛАНОВА,
метранпаж — МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,
печатник — АЛЬФИНУР ГАЙСИНА,
корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений
* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3
* Заказ — 124.
* Тираж — 1732.
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

Редактор Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИИ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.